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Balkáni szenzáció.
Sztrájkba lépett a görög had­

sereg
Debrecen, augusztus 31.

A nyári hőség a Balkánon még 
inkább tüzeli a koponyákat! A he- 
vült koponyák, izgult izmok evrol- 
évre csakúgy ontják a Balkan felöl 
a szenzációkat. Ezeknek a szenzá­
cióknak a hőse leginkább a bal­
káni katonaság.

A tavaszon Györgye urh vité­
zéi csináltak olyan kalamajkát, 
melynek a költségeit mi fizetjük
me^Maid a szaloniki török hadtest 
barnakópü katonái dütöttek fel egy 
rettegett császárt vérfoltos trónusá­
val együtt. A kemény fiuk nem kí­
mélték az ágyú- és puskagolyot 
sem sőt az akasztoíakotelet sem 
ezen „nagy takarítás“ közben.

Most meg ime legújabban az 
athéni görög sereg, az athéni görög 
katonaság csinált egy kis nyári 
meglepetést. Katona uraimek nem 
voltak megelégedve a kormánnyal, 
kifogásolták az uralkodohaz eljárá­
sait, tehát se szó, se beszed tovább. 
Gondoltak merészet az athéni hely­
őrség tisztjei és több mint ketezer

Emlékek
A pókhálós asztalfiókból 
Előkerült egy régi kóta ..
Elfelejtette a nagy asszony 
A menüettet már azóta.

A levendula illatából 
Nem maradt semmi, semmi emlék.
A poros kótát a nagyasszony 
S az unokák is elfeledték.

Odakünn az akácok nyíltak,
A hófehér, szelíd akácok,
A galambőszhaju nagyasszony 
Leült az ódon zongorához.

És lágyan szállottak a hangok,
A rezgő mélabus akkordok...
A galambőszhaju nagyasszony 
Régóta nem volt ilyen boldog.

De mikor már a sárga kóta 
Utolsó oldalát lapozta 
S valami hervadt, régi emlék 
Fehér leikébe szállt, titokba.

Az összes taninté- • 
zetekben szüksé­
ges legújabb ki­
adású 11

fegyveres katonával, ágyukkal es 
géppuskákkal, gyalogosok es hu­
szárok, miután hadi-anyaggal is bő­
ven ellátták magokat, kivonultak az 
Athént, a fővárost uraló Hymenus- 
hegyre. Ott kiszegezték az ágyukat, 
kitűzték a harci zászlót...

S a furcsa kis eset vége az 
lett, hogy megijedt a király ! Halaira- 
rémült a magas kormány! Csakúgy 
zöldültelí, sárgultak a jó athéni pol­
gároki Es békeköveteket küldöttek 
a sztrájkoló katonaság táborába. A 
királytól le a bakterig mindnyáján 
behódoltak a sztrájkbalepett kato­
naság előtt. A kormányt menten el­
csapták ! És a hadsereg áltál kívánt 
férfiakból uj minisztériumot nevez­
tek ki.

Ezzel a katonaság sztrájkja is 
megszűnt. Sem emberben, sem ál­
latban nem esett kár! A sereg zene­
szóval vonult vissza kaszarnyaiba, 
mert nagyon természetesen teljes 
kegyelmet kapott mindenki:

Mi ebből a tanulság?... A sokat 
csúfolt Balkánon okosodnak az em­
berek és a zsarnokok rabigáját nem 
hajlandók többé vakon, bután elvi­
selni !

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIAD ÓHIVATAL :
Dégenfeld-tér 2. szám. — Telefon 412. szám.

Egyes szám ára 4 fillér.

Äse orvosok kongressusa
— Harmadik nap. —

Budapest, aug. 31.
A mai délelőtt ismét a szakosztályok 

ülésével kezdődött. Valamennyi szakosztály 
ülést tartott s mindegyik kilenc órakor dél­
előtt kezdődött. A munkarend beosztása volt 
a tárgya az értekezletnek, amelyen sokszo­
ros felszólalások történtek.

A délelőtt folyamán érkezett dr. Muller 
Kálmán főrendiházi taghoz, mint XX h nem­
zetközi kongresszus elnökéhez 1. Manuel 
spanyol király távirata, melynek szószerinti
szövege ez: .... , ,Elnök url Szívesen köszönöm az oly
rszeretetreméltó sürgönyt és kérem Jegy6'1 

szives Ő császári és apostoli királyi telsoge 
legmagassabb védnöksége alatt Budapesten 
ülésező XVI. nemzetközi kongresszus tag­
jainak köszönetemet kifejezni a vendegsze- 
retet elismeréséért, amelyet forrón szere­
tett és gyászolt apám I. dón Carlos kirá y 
a XV. orvosi kongresszusnak nyújtott.
I. Manuel. , , , . ..1A

Röviddel fél tiz óra előtt plenáris ülés 
volt a Nemzeti Muzeum K. épületében. Igen, 
nagyfontosságu kérdés van napirend; az 
immunitás. Az orvosi tuAgSláhyt régóta fog- 

, lu’Aozlaljá már- a WnSfcböző betegségek ellen 
való immunizálás kérdése. Ezen a téren 
óriási eredményeket ért el már a tudomány. 
A veszettség ellen való beoltások, a széru­
mok egész sorozata, a himlőoltások mind 
erre a térre tartoznak. Ma délelőtt dr, Heim 
erlangen! egyetemi professzor kezdte meg 
szakelőadását. Védőanyagok forrásainak meg­
nyitásáról beszélt. Az előadásnak igen sok 
hallgatója volt. Még igen sokan fognak

A kopott billentyűkről ujja 
Lesiklott... Nem játszott tovább.
— Künn tavasz volt... Akácok nyíltak 
És mosolyogtak az ibolyák.

Karafiáth Jenő.

A zenei nevelésről.
Irta: P. Nagy Zoltán.

A szülők gyakran fordulnak hozzám 
azzal a kéréssel, hogy vizsgáljam meg, van-e 
gyermeküknek zenei tehetsége, erdemes-e 
taníttatni ? E kérdés ily ridegen feltéve min­
dig úgy hatott rám, mintha azt kérdezné a 
s,ülő az orvostól, hogy van-e annyi életerő 
gyermekében, hogy a gyógykezeltetés nem 
lesz kidobott pénz?

Természetesnek találom, hogy anyagi 
áldozataiért megfelelő ellenértékét kíván a 
szülő, csak ott téved aztán, mikor az ellen­
értékét mindig külső eredményekben keresi.

A rendszeres zenetanitástól háromtele 
eredményt várhatunk, u. m.: 1. kiegészíti
az általános műveltséget, mert megtanít a 
zenének elméleti, összhangzattan!, formatan!, 
esztétikai ismeretein kívül a zenetörténelemre, 
mely a művelődéstörténeti ismereteknek lé­
nyeges kiegészítő része. A zenét templomok-

mlndenféle pap 
Író- és rajzszerek 
legolcsóbban kap­
hatók .

gIMlij teaméi

ban, színházakban, hangversenytermekben, 
magánházakban halljuk; Írnak, beszélnek 
róla, nem csoda tehát, ha társas összejövete­
leken a besz lgetésnek egyik legkedveltebb 
tárgya a zene. — A zenében járatlan ember 
ilyenkor vagy kínosan hallgat, vagy ügyet­
lenségeket mond.

Bár társas érintkezésünknél ma már 
majdnem nélkülözhetetlen a zenei ismeretek- 
n k legalább a minimuma, mégis ez a szem­
pont szól legkevésbé amellett, hogy a zene­
tanulás ne legyen egyesek kiváltsága, hanem 
abban lehetőleg mindenki részesedjék, bók­
kal lényegesebb ennél az a körülmény, — 
hogy 2. a zene a gyermek szellemi fejlődé­
sét jelentékenyen befolyásolja, mert neme­
sen' szórakoztató, lebilincselő hatalmával 
irányt szab nemcsak a gondolatoknak, hanem 
a gondolkodásnak is, igy a kedély világot 
élénkítve, nemesítve, a jellemfejlődésre jelen­
tékeny és jótékony hatással van.

3. A zenetanitásnak harmadik ered­
ménye az executálás, maga az előadás vala­
mely hangszeren vagy énekkel. A legtöbb 
szülő tisztán csak ezt tekinti eredménynek. 
Holott az előbb említettek is bőséges jutalma 
a tanítvány és mester fáradozásainak. Tény 
az — hogy tökéletes eredményt csak akkor 
érünk el, ha a tanítás mindhárom követel­
ménynek megfelel. Ehhez azonban minden

Debreczen legrégibb 
könyvkereskedésében 
DEBRECZEN , 

Egyháztér 2. szám.
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hozzászólni eliez a kérdéshez, amelynek tár­
gyalása talán csak a holnapi napon őr 
véget.

A tudományos világnak igen nagy örö­
mére dr. Müll T Kálmán főrendiházi tag a 
mostani nemzetközi orvosi kongresszus el­
nöke teljesen visszanyerte egészséget. A 
megnyitás napján tudvalevőleg oly annyira 
rosszul érezte volt magát, hogy nem jelen­
hetett meg a megnyitás ünnepi aktusának 
Az összes itt időző idegen orvosok s a ma­
gyar tudományos világ minden képviselője a 
legnagyobb részvéttel viseltetett a beteg el­
nök iránt. Ma már teljesen elmúlt az ^disz­
pozíció. A tudós orvos megjelent a politechni­
kai épületben s mindenki örvendve üdvözölte.

E07HAMSK0LA.
Beiratkozások az iskolákba.

A női ipariskolában szeptember hó 
1-ón veszi kezdetét a beiratkozás és tart 2., 
3 , 4-én naponként délelőtt 9—12-ig, délután 
3—5-ig. Jelentkezhetnek tandíj elengedésért 
is olyan növendékek, akik a 6 elemi osztályt 
jó sikerrel végeztek és szegénységüket iga­
zolni tudják.

A gazdasági ismétlő iskolában a
beiratások ideje szeptember hó 1-ón kezdő­
dik és 15-ig tart. A beírások délelőtt 8 12 
óráig a gazdasági ismétlő iskola helyisé­
gében, délután 3—5-ig a városháza, I-ső 
emelet 25-dik számú szobájában eszközöl­
tetnek.

*

Beiratkozások a kereskedelmi tanin­
tézettel kapcsolatos női kereskedelmi isko­
lába. A debreceni kereskedelmi tanintézet 1 
éves női kereskedelmi tan tidy am tagozatá­
ban a befejező behatások folyó évi szeptem­
ber hó 1—4. napjain történnek az igazgató­
ság hivatalos helyiségében. A beiratkozó nö- 
venüdtü'k a legutóbb nyert iskolai és szüle­
tési bizonyítkeiesztlvvcl) _ tallóznak 
bemutatni. Behatási 4- tir.fcgSSä-ti V1 -lsiti--- 
dij 100 korona.

Ugyancsak szeptember hó 1—4. napjain 
történnek meg a Debreceni Kereskedelmi 
Tanintézet hatodik tagozatát képező három 
eves női ken skedelmi iskolába a be fejező­
be íratások a tandíj egész évre 210 korona. A 
tanév szeptember 6-án reggel 8 órakor nyí­
lik meg.

A Debreceni Kereskedőim! Tanin­
tézet polgári iskolai tagozatában a befejező 
beiratások folyó évi szeptember hó 1 — 3. nap­
jain történnek, még pedig délelőtt 9—12 és 
délután 3- 5 óra között (földszint 5. szám 
alatt). A tanintézet jelenlegi tanulói, vala­
mint az ujjonnan beiratkozó növendékek a 
legutóbb nyert iskolai bizonyítványon kívül 
még a születési (keresztlevél) és ujraoltasi 
bizonyítványokat is bemutatják. Beirási dij 
ti korona, egész évi tandíj 60 korona. Beha­
táskor a beiratási dij és a tólóvi, kivételesen 
a negyedévi tandíj fizetendő.

*

Ingyen koszt és lakás tanu­
lóknak. A Hajduvármegyei tan­
kerületi tanítók hivatalos egyesülete 
(Göncz y egylet) Debrecenben fiú in- 
ternátust alapítván, hét ingyenes 
helyre (2 ágy és 5 asztal) pályáza­
tot'hirdet. Pályázhatnak elsősorban 
haj du megyei tanítók és tanárok ta­
nítóképzőbe, közép vagy felső isko­
lába járó árva, vagy jól tanuló 
gyermekei. Rövidre fogott írásbeli 
kérvények Csűr ka István elnök cí­
mére (Debrecen, Pacsirta-u. 49. sz.) 
küldendők — folyó évi szeptember 
7-ig. A kérvényhez csatolandó vala­
mely iskolába felvételt igazoló ok­
mány

*

A Debreceni Kereskedelmi Tanin­
tézet felső kereskedelmi iskolai tagozatában 
a befejező beiratások folyó évi szeptember hó 
1 4. napjain történnek, még pedig délelőtt
9—12 és délután 3- 5 óra között az igazga­
tóság hivatalos helyiségében (11. épület, I-ső 
emelet 23. szám). Az alsó osztályba oly ta­
nulókat veszünk fel, kik a polgári fiúiskola 
gimnázium, vagy reáliskola negyedik osztá­
lyát sikeresen végezték. A tanintézet jelen­
legi tanulói, valamint az újonnan beiratkozó 
növendékek a legutóbb nyert iskolai bizonyít- 
ványon kívül még a születési (kerestlevél) 
és ujraoTtásf" Tn zotiy itváftyuktil—48- beuiiv-

Az ágost. hitv. ovangólikus elemi 
iskolában a beiratkozások szeptember hó 
1—3. napjain eszközöltetnek és pedig dél­
előtt 9—12 ig és délután 3—5-ig a Miklós- 
utca 3. szám alatt iskolai helyiségben. A be­
hatáskor fizetendő a félévi tandíj, a beiratási

au «.. • ü irts

\)

dij és a 30 filléres nyugdíj intézeti járulék. A 
tandíj elengedését kérelmezők ebbeli kérvé­
nyeiket a behatáskor nyújtsák be. Az is­
kolai óv szeptember 4-én kezdődik. Az ev. 
iskolaszék.

A ref. ispotály! kisdedóvodában a
beiratás folyó évi szeptember elsején meg­
kezdődik. A beiratás alkalmával a szülők 
tartoznak magukkal hozni a gyermek ke­
resztlevelét és a védhimlőoltási bizonyít­
ványát.

Beiratkozás a polgári fiúiskolába.
A debreceni négy osztályú, nyilvános, ma­
gán polgári fiúiskolában a jövő tanévre szóló 
beiratkozások naponta d. e. 10—12-ig, d. u. 
3— 5-ig eszközöltetnek. Az igazgatóság. (Jó- 
kai-utea 8.)

*

Beiratkozás a nyelviskolába. A deb­
receni újonnan szervezett modern nyelv­
iskola német és francia kurzusaira beiratkoz­
hatni naponta d. e. 11—12-ig, d. u. 3—5-ig. 
A tanítás az első órától kezdve az illető ide­
gen nyelveit folyik. Külön tanfolyamok gyer­
mekek, felnőttek, valamint kezdők és haladók 
számára. Havi tandíj 10 korona. Abeles Adolf, 
igazgató. (Szent-Anna u. 18.)

A Sipulusz fia németül tanul. A
Gyurka diákról, Rákosi György uifiről for­
dítjuk a szót! Gyurka diák, a mi kedves 
Sipuluszunk fia, Grázban töltötte a nyarat. 
Németül akart tanulni. Innét küldötte .hoz­
zánk ügyes kis levelét, amelyből az is kitű­
nik, hogy Gyurka diák humor, mint hazafi- 
ság tekintetében sem méltatlan fia apjának. 
Ügyes, kedves levélkéje így hangzik :

„En itt Grázban töltöm a nyarat, hogy 
megtanuljak németül... Itt bizony nem le­
het magyar szót hallani, mert nagyon ke­
vés magyar van itt s így én kénytelen 
vagyok mindig németül beszélni! De 
azért mindig büszkén mondom és érzem, 
hogy magyar vagyok s ez mellett, csak ez 
miatt is különbnek érzem magam az osz- 

_ trákoknál.“
Tanári kinevezés. A debreceni tanitó- 

képző-imózetnól megüresedett helyettes ta­
nári állásra az egyházkerület eh öksége Lux 
Lajost nevezte ki, aki eddig a hajdúnánási 
és a hajdúböszörményi gimnáziumoknál mű­
ködött.

Kereskedelem, ipar.
irányban megfelelő tehetség, továbbá testi és 
lelki rátermettség kell. A zenei tehetség maga 
is oly soklóle, hogy valamennyi nagyon rit­
kán egyesül egy emberben. Jó hullás, rhyt 
mikul, harmóniai érzék, memória, z.eneszer- I 
zöi inventió, űmtásiu.

E sok szellemi kincs közül egy vagy j 
több is feltalálható, néha csodálatos tökéle- I 
tességben, míg az általános tehetség másik 
alkotórésze hiányos vagy épen tökéletlen. 
Vannak a zenével foglalkozok között olya­
nok, kiknek abszolút, vagyis olyan hullásuk 
van, hogy bármilyen hang vagy akkord ne­
vét megmondjak hallás után — és hiányos 
a rhythmikai érzékük. Olyan is van, ki a 
legnehezebb rhythmikai képleteket könnye­
den megoldja és temperamentumos, színes 
ja téka igazán élvezetesnek volna mondható, 
ha — mindig tiszta lenne.

Néhány évvel ezelőtt volt városunkban 
egy ifjú hegedűs. Pompás, tüzes, hangulatos 
játékában csak egy hiba volt, magas hang­
jainál gyakran melléfogott, nem volt biztos 
hallása.

Van olyan zenetanuló, ki első látásra 
kifogá-talanul eljátszik mindent, hiányos 
memóriája miatt azonban képtelen kóla nél­
kül megtanulni a legrövidebb darabot is. — 
Ismét akad olyan i~, aki nehezen betűzi a 
hangjegyet, de néhányszor! eljátszás után

két a nélkül tudja. Az is előfordul, hogy va­
laki egy hangot sem tud tisztán énekelni, de 
észreveszi a legkisebb eltérési, ha csak né­
hány rezgés is a különbség. Olyat is talál­
tam már, ki szépen, változatosan tudott össz- 
hangositani, de zeneszerzői inventiója egy­
általán nem volt. Másoknak meg volt zenei 
ötletük összhang érzék nélkül.

E néhány sorb 4 világosan láthatjuk, 
hogy a lehel séget. megállapítani, kivált kezdő 
tanítványnál, nagyon nehéz. A tanárnak nem 
is az a kötelessége, hogy nagyképűen nyi­
latkozzék jobbra vagy balra, hanem meg kell 
állapítan a a fogyatkozásokat lehetőleg mind­
járt a tanítás kezdetén és lelkiismeretes, ki­
tartó munkával pótolni a hiányokat. A lelki- 
ismeretes tani ó kötelessége az is, hogy az 
egyéni hajlandóságon kívül a tani vány kéz 
alkatát, is figyelembe vegye, mert a kéz al­
kata szintén irányadó a tanulandó hangszer 
megválasztásánál. Ha még figyel mlte vesszük 
azt., hogy a tanítvány tanulási kedvét okos 
vezetéssel folyton fokozni, az érdeklődést 
pedig ébren tartani kell, b- láthatjuk, hogy a 
tanar jelentékeny feladatokat oldhat meg, ha 
lelkiismeretessége kellő szaktudással párosul. 
Ha a tanítónál l ines meg a két tényező: 
bűnös könnyelműséggel elveszi a gyermek 
kedvét s ezáltal azt lelke legszebb gyönyörü- 

1 ségólől rabolja meg. (Folytatjuk.)

Az iparosok, kereskedők és a vám­
kezelés. A kamara felhívja a forgalmi érde­
keltség figyelmét, hogy a vámkezelés közve­
títésére irányzott tevékenységek körében oly 
visszaélések is fordultak elő, amelyek a kö­
zönség, kivált pedig a kereskedői és iparos 
körök tetemes károsodását eredményezhetik. 
Az ily visszaélések illetőleg az ezekből szár­
mazható károsodások lehető megelőzése ér­
dekében a megbízók részéről mindig gondos 
figyelem fordítandó arra. hogy mindenkor oly 
árubevallási másodlatok adassanak át, ame­
lyek a vámhivatal által vannak kiállítva és 
ajánlatos, hogy a cégek az árubevallási má­
sodlatokat megvizsgálják, illetve kizárólag 
csak oly bevallási jegyeket fogadjanak el a 
leszámolás alapjául, amelyeken a hivatalos 
lelet két vámtisztviselőnek aláírásával és ki­
vált a vámhivatal pecsétjével van ellátva.

Uj kamarai tanácsos. A kereskedelmi 
és iparkamara beltagjai sorában az ipari szak­
osztályben Kiss J. Ferenc elhalálozása foly­
tán egy hely üresedésbe jövőn, erre a tiszt­
ségre a kamara elnöksége Hauer Bertalant, 
a Royal szálló tulajdonosát hívta be, ki az 
elmúlt ciklusban is buzgó tanácsosa volt a 
kamarának.

részére kitűnő szerkezetű zsebórák, pon­
tosan szabályozva, Jótállással kaphatók, 
valamint javítások legjobban, gyorsan és 
pontosan készülnek —...............

Kúrián Gyula
órás, Debrecen, Piac-u. 42.
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Irodalom, művészet.
Benedek Elek és Debrecen.

Elismerő cikk Debrecenről és a 
Csokonai-körről.

Lapunk olvasói gyakran bosszankodhat 
nak a fővárosi sajtónak Debrecent illető egy­
szer rosszakaratú, máskor ferdefelfogásu köz­
leményei miatt; most tehát annál nagyobb 
örömmel veszik tudomásul, hogy egy tekin­
télyes újság, a Benedek Elek jeles írónk gon­
dos szerkesztésében megjelenő Néptanítók 
Lapja meleghangú elismeréssel adózik Deb­
recennek. Az érdekes és tartalmas cikkből, 
amely külömben a Csokonai-körnek nem reg 
kiadott emlékkönyvét ismerteti, átvesszük a
k°Ve EmJákkönjv a Csokonai-kör három 
irodalmi ünnepéről. (Szerkesztette Kardos 
Albert, a Csokonai-kör titkára Megjelent 
Debrecenben, a Csokonai-kör kiadasaban.

\kvidéki irodalmi köröknek rendkívül 
nagy "jelentőségük van a magyarság életeben.
Ok vannak hivatva arra hogy megszűné­
sek a középpont és a vidék közt levő művelt 
ségbeli külömbséget, nekik kell a,™^odeb.í 
terén ólt napjaink emléket megvedelmezmok 
s munkásságuk iránt az érdeklődést ebren- 
tartaniok. E vidéki irodalmi körök nemcsak 
felfogó készülékek, melyek a középpontból 
iövőb áramlatokat megőrzik, összegyűjtik es 
Sugározzák a magok területen hanem 
szervek is, melyek nem egyszer latJ k ti ap 
lálókkal a középpontot. A ^
várakkal védelmeztek magukat az ‘henseg 
ellen, a jelen és jövő magyarjai intézmények­
kel védekeznek, intézményekkel, melyeken 
könnyebben megtörik az ellenséges hatalom, 
mint a középkor várain. E védő, visszafog 
laló gyakran hóditó intézmények között nagy 
szerepük van irodalmi köreinknek. ^

Vidéki köreink közzül az utolsó észtén- 
ifikben a legnagyobb és legfontosabb szeie- íet a Csokonai-kör töltötte be. Bgymfau an 
három országos ünnepet rendezett. Ezen o-
dalmi ünnepekről most emlékkönyvé adó t
ki. Az első ünnepet — írja az előszobán Kar 
dós Albert — a költészetnek, a másodikat a 
hazafiságnak, a harmadikat a tudománynál 
szentelte, 1905-ben rendezte a százados Cső 
konai-, 1906-ban a hamm száza dús Bocska> 
1907-ben a százados Füveszkönyvi einlelc
ÜnnePA Csokonai-kör emlékkönyve érdekelni 
fogja mindazokat, akik a költészet es a tu­
domány iránt érdeklődnek. A Csokona -ün­
nep lefolyásának olvasása közben uiegjeeni í 
előttünk az utolsó nagy hegedősnek, B t- 
Mihálynak alakja. Arca megszépül, beteg 
sédtől mefffförnyedt teste kiegyeiiestdi!, « mt x “lőtt látja Debrecen társadalmának 
színe-javát, maga előtt látja irodalmi egye- 
sületeink képviselőit, hogy mindenki hodo 
ion neki az üldözött diáknak, a nyomoi„3, Borít ’ elismerést hiába kc??6 .kulim,ck 
Így álmodta azt valamikor a kiztol gyotoit 
költő s a hit valósággá érett, mikor eltelt <
jósoltáévszázad-ai kör emiókkönyve irodalmi 
munka, mely nemcsak Deb^n város közön­
ségének szól, hanem az e8e J ürömmel
közönségnek. Lapozgatva e , omlók-
tapasztaljuk, hogy eltér a Si , ünnepelt 
könyvektől Debrecen méltó módón ünnepeit k0fiy Az emlékkönyv egyik helyén azt olvas­
suk hogy Debrecen száz evvel ezelőtt több 
értékes embert nevelt
vasVfl a könyvben levő tanulmány okúi us

»sf'SSs
Sídolőg'’SSS-1. R=,;Sk’Äy KJ

marosan megjelenhessek.

az ember, igazán jól esik, ha egy egy olyan 
verskötetre bukkan, melynek érzéséit termé­
szeteseknek találja s kifejezéseit minden ne­
hézség nélkül megértheti és méltányolhatja. 
Ilyennek találjuk a fiatal Karafiath Jenő 
Akkordjait is, az obő verskötetet, mellyel a 
szépirodalmi hetilapok hasábjairól mar ré­
gebbről ismerős szerző a nyilvánosság ele 
lép. Fiatal, kezdő poéta ugyan, de nem a 
Holnap lantszerzői közül való. Érzéséi nem 
mélyek, inkább apró szappanbuborékra em­
lékeztetnek, melyek eltűnnek, szétpattannak, 
még mielőtt teljesen kiformálódhattak volna , 
gondolatai nem súlyúkkal, vagy magas szár­
nyalásukkal, hanem könnyed változatossá­
gukkal és csinos kifejezésükkel kötik le 
figyelmünket. Valami lágy melankolika, csön­
des borongás ömlik cl különböző ennek 
(Dalok, Szárny szegetten, Elet.) ala foglalt da­
lain, olyanféle hangulat, amilyen Mednyáiis Ay 
tájképeinek szemléleténél eb red a szemleló 
lelkében Ügyes, ki fej lett versiekní kaja gya­
korlott kezű versiróra vall s édesbusan csengő 
rímeiben élvezetet találhat mindenki, kinek 
lelke a költőével rokon. Formai ügyességé­
nek meggyőző bizonyítéka a kötet ve0ehc. 
csatolt nehány sikerült műfordítás Lermon- 
tofftól, Puskintól és Wildetol, — úgyszintén 
egyetlen elbeszélő (eredeti) költeménye Pét 
lak mely a török hódoltság korabot rajzol 
egy szomorú, családi tragédiát megkapó őr­
zéssel.

QsLxol a sámsoni v&sut
Vasúti szerencsétlenseg 

a rállagon.
A vasúttársaság rovására.

Debrecen, augusztus 31.
Ma este hat óra tájban a debrécén- 

hajdusámsoni vonalrószen szerencsetlenség 
történt. A hajdusámsoni helyiérdekű vasút­
nak egyik mozdonya halálra gázolt egy fiatal

Á szerencsétlenség mintegy harminc 
méterrel a pallagi gazdasági akadémia előtt 
történt. Itt átjáró vezet keresztül a síneken. 
Este hat órakor indítottak útnak Debrecen­
ből egy tohervonatot, mely nyolc kocsiból
állottéikor a tehervonat a pallagi aka­
démia előtt haladt, éppen akkor hajt .tott ke­
resztül két ökrös szekérrel Papp Károly 19 
éves bércslegóny, ki a gazdasági akadémia 
szolgálatában állott. A beres eppen az aka­
démia udvaráról hajtott ki. Nem vette eszre, 
ho„y a vonat arra robog. — A mozdony el­
ütötte a szekeret, az ökrökön keresztül ga­
zolt. A szekérről Papp Károly bores lezu­
hant, oly szerencsétlenül, hogy a kerekek 
mindkét lábát levágták. Az elgázol as pilla­
natában a mozdony kiugrott helyéről es a 
vonat ottrekedt a síneken.

A szerencsétlenül járt bérésicgéiiy veres 
tagokkal eszméletlen állapotban feküdt a sí­
neken Dr. Brakes Győző éppen a gazdasági 
akadémiában tartózkodott. O részesítette^ 
szerencsétlen legényt első segélyben, akit 
miután sebeit bekötöztek — beszállították a 
debreceni közkór lázba. Állapota SJ{"
lyos a közkórházban ölet es halál kozott
6 egA szerencsétlenség ügyében a csendőr­
sé“’ szigorú vizsgálatot indított. A mozdony- 
vezető azt vallotta, hogy a szerencsétlen­
ségért ő nem lehet felelős, mert a bores a 
szekérrel valósággal nekihajtott a mozdony­
nak. Ekkor már későn volt minden, hiaba 
fékezett, a mozgásban levő kocsikat hirtelen 
nem tudta megállítani.

A vizsgalat folyamatban van. _ ,
Ezt az esetet a vasúttársaság rovasara 

kell írnunk. Mint a csendőri vizsgalat meg
is állapította, ugyanis a szerencsétlensegnek
főoka az volt, hogy a pályatestet keresztul- 
szelő átjáróknál sorompok nincsenek. Ez a 
körülmény pedig számtalan szerencsetlenség 
s balesetnek az okozója. Ez nem maradhat 
i<rV A vasúttársaságnak feltétlen kötelessége 
sorompót állítani az átjárókhoz. Ezt. követel­
hetik az érdekeltségek, követelheti a város 
is, mely annakidején nagy összeggel járult 
a’vasút létesítéséhez.

ÚJDONSÁGOK. • ‘‘
Fejes urain, abortobágyipandúr.

Meg a vadász urak.
Alakok a pusztáról.

Farkas Berti bátyánknak volt az adju­
tánsa egészen az utóbbi időkigkejes utam a 
hortobágyi pandúr.

Ez a zömökkötósü barna piros magyar 
büszkén viseli a nemes város sárga-kok zsi­
nórod dolmányát kint a Hortobágyon. Meg­
feszül a dolmány széles vállán, domború 
mellén. Hosszú szálas bajuszát marokkal le­
hetne csavarintani az öreg „pandúrnak , altit 
egyébként „nagyfejü“ Fejesnek is neveznek 
odakint a pusztai ösmerősök, persze inkább 
a hátamegett.

Ez a derek magyar a legjobban osmeri 
a dürgóst, a Hortobágyon! Különösen a vad- 
libázó lesgödrök megválasztásánál érdemes 
hallgatni a tanácsadását, mert Fejes uram a 
maga személyére is a legkiválóbb vadászaink 
közó tartozik! És évtizedek során bölcsen 
kitapasztalta a hortobágyi vizek mellett mely 
helyeket keresik, a vadlibák, rucák?

' Nem is csoda tehát, hogy ilyen körül­
mények között, a vadász urak is szívesen 
foglalkoztak a „nagyfejü“ Fejes urammal, 
aki máskülönbben, mint az a nemes Debre­
cen város cselédjéhez illik is, tisztessegtudó
derék magya ember. . ..

A mátai biztosi lakban, az éjszakába
nyúlt vacsoránál, borozgatásoknál rendszerint
Fejes uram szolgálta ki a vadászurakat 
Ilyen alkalommal történt meg Fejessel az itt
következő jóizü eset.

A vadász urak társaságának egyik ara 
nyos kedélyű, magas állású tagja, már lehe­
tős „mustos“ fővel, a magyar barátságról 
kezdett elmélkedni s ahogy szemebe tun 
mondjuk Sándorűy tekintetes urnák! - a 
„nagyfejü“ Fejes, megiitődötten emelte fel ft
poharat. •

— Hókácsom! Fejes barátom, l zervusz !
Itt az ideje, mert te is jó magyar ember 
vagy, én semj vagyok csekélyebb, igyuk meg 
a brúdert... Szervusz, cimborára!

Sándorffy tekintetes ur korul ölelte a 
Fejes pandúr nyakát és egyenest a kancsó 
bort kínálta fel barátságuk megkereszteló-

861L ’ Fejes mint becsület,tudó embere a nemes 
városnak, húzódozott a felkínált megtisztel­
tetéstől. , TT ,

- Ejnye, tekintetes uram! Hogy csele­
kedjek én már olyat?

Az aranyszívű Sándorffy ban fel­
lobbant a „virtus“. Ráförmedt a „nagy-

" _ Mit ? Te paraszt 1 Hát meg vissza­
utasítod az ón barát, parolámat: No én meg 
most meglőlek komám!

Fejes uram, a hortobágyi pandúr, meg­
vakarta a tarkóját.

_jól van no 1 Ha már muszáj, szer­
vusz komám 1 . , ,

A baráti poharat fenékig kották a te­
kintetes ur, meg a pandúr 1 S azután zavar­
talanul folyt tovább a kedélyes „vadász muri 
- hajnalig 1 Közben, Fejes uram is barát­
nak érezvén magát, bizodalmasabban hozzá­
látott a nemes ital nyaltatásához.

Már derengeni kezdett az őszi virradat. 
A kakas-kántorok is elénekelték az ébresztő­
jüket, amikor egyszeresük a kedves borközi 
állapotban megszédült (bárha kissé. esuk- 
lándozott isi) Sándorffy tekintetes ur :

1

y,1

\
4.



M MSI if t * if*,

DEBRECZEN 1909 szeptember 1.

— Oak már legalább jó húzásunk 
volna!•.•

Nagyfojü Fejes éppen-ekkor|lépett az 
asztalhoz a frissen csapolt telekancsó borral 
ós jóindulatukig mondta oda Sándorffynak:

- Sohse törd magadat komám ! Forint­
jával lövök ón neked annyi libái, hogy 
haza se tudod számtani...

A mátai biztosi hajlók ablakán vigyori- 
lag pislantott be egy kóborge holdsugár... 
A vadász cimborák is kacagták a Fejes uram 
önzetlen baráti ajánlatát. Egyedül Sándorffy 
tekintetes ur ráncolta összébb a homlokát. 
Belóválasztott a — brúderbe.

— A zenei nevelésről becses közle­
ményt adunk közre lapunk tárcarovatában. 
A két folytatásra terjedő tárcát kiváló dol­
gozótársunk, P. Nagy Zoltán kollégiumi zene­
tanár irta, aki zene életünk fejlesztése, eme­
lése művész erőktől vezetett zenekonzervató­
riumot is alapított. Városunkban olyan fej­
lett a zenei tudományok s művészet műve­
lése, hogy az erre vonatkozó becses közle­
ményt különösebben nem kell figyelembe 
ajánlani, már tárgyánál fogva oly sok deb­
receni müveit családot érdekel.

— Debrecen a kassai polgár- 
mester kongresszuson. A kassán, 
tartandó polgármesteri kongresz- 
szuson Debreczen város képvisele­
tében Kovács József polgármester, 
Vecsey Imre főjegyző, és dr. Ma- 
goss György főügyész vesznek 
részt.

— Ülés a városházán. A köztiszta­
sági vállalatnak házikezelósbe való vétele
tárgyában kiküldött bizottság szerdán délelőtt 
ülést tart.

— A szegényház átadása. Az ispotály 
telepi szegényházat a város tegnap átadta a 
református egyháznak. Az átadásnál a \ á 
rost Aczól Géza főmérnök képviselte.

— Nyugalmazások a bíróság­
nál. Mint a hivatalos lap jelenti 
nyugalomba léptek Jeney György 
és Szacsvay Elemér dr. debreceni
kir. ítélőtáblái bírák. — Ugyancsak
nyugalomba vonult Morvay Géza 
hajdószoboszlói járásbiró.

— Fürdőző debreceniek. A bikszádi 
fürdőigazgatóság által kiadott jelentés szerint 
Debrecenből és közel vidékéről a következők 
fürdőznek a jeles gyógyhelyen: — Farkas 
Ödönné igyógyszerész neje) Hadház, Hajdú 
Zsigmond (ref. püspöki titkár) Dibreceo, 
Kecskcmóthy Lajos ós neje (ref. főiskolai 
tanár) Debrecen, Breuer Adolf (gazdálkodó) 
Dorog, Rácz Károly (zenekarvezető) Debre­
cen, Körnmerling János ós neje (földbirtokos) 
Dorog, Telki Mátyás ós neje (szücsmester) 
Debrecen, Szögyóny János ós neje (kir. ta­
nácsos) Debrecen, Kutassy Sándor (ügyvéd) 
Debrecen, Porubszky Jenő (kir. ítélőtáblái 
elnök) Debrecen, Kupferstein Mór (kereskedő), 
Stern József (kereskedő), Nagy Imre (gaz­
dálkodó) Ujfehértó, Lehmann László és csa 
ládja (vállalkozó) Debrecen, Kecskeméthy 
Lajos (gyógyszerész), Bernáth Miklós (ügy­
védjelölt) Böszörmény. A debreceni ós vidéki 
fürdőzők szép számmal szerepelnek Tátrafü- 
reden is. A beküldött névjegyzékből a kö­
vetkező tátrafűredi fürdőzőket "jegyeztük ki : 
Dr. Hegedűs József, Ernst Vilmos (bank igaz - 
gitté), Ungar Jenő (bankigazgató), dr. Hege­
dűs Jenő (ügyvéd), Fried Samu (gazdálkodó), 
Jakabffy Tibor, Tliurzó Béla (bankfótisztvi- 
selő), dr. Szabó Arthur ós neje (ügyvéd) 
Debrecen, Tóth Pál és neje (banktisztviselő) 
Debrecen.

— A munka kezdeten. A nyári szü­
net a városházán a mai nappal megszűnt. A 
hó elején a bizottságok megkezdik üléseiket 
s előkészítik a szeptember végén megtartandó 
közgyűlést.

• Eskütétel. Muraközy Aladár, — az 
újonnan kinevezett anyakönyvvezető-helyettes 
tegnap tette le a hivatalos esküt a polgár­
mester kezébe.

— Utszélről. Nagyon tudom becsülni 
azokat az embereket, akik ha valami szép 
eszmének a szolgálatába szegődnek, amellett 
kitartatnak.

Százféle kapkodó, ideges korszakunk­
ban megritkultak az ilyen kitartó emberek 
Megritkultak, de nem pusztultak ki.

*

A volt debreceni helyettes üzletvezető, 
az immáron nyugalmazott főfelügyelő, Sieg- 
meth bátyánk is ezeknek a kitartó emberek 
kemény seregébe tartozott: sőt tartozik 
ma is.

Sokan mosolyogták a derék, kedves 
öreg urat, midőn látták az ő rajongó szerető 
tét a magyar föld szépségei, népének külön­
legességei iránt; mert ha a magyar föld 
természet világával és szépségeivel foglal­
kozhatott Siegmeth bátyánk, kész volt fe­
lejteni még a vasutat is, amelynek szolgála­
tában öregedett meg.

*

Egész vagyotórő fényképfelvételei voltak 
Magyarországnak külömböző és külömböző 
gyönyörű vidékeiről. Igaz szeretettől eltelt 
nyilvános előadások keretében, vetített ké­
pekkel mutatta be, ösmertette a magyar 
földnek legkedvesebb, legbájosnbb vidékeit. 
Nemcsak itthon apostolkodott, de a külföldre 
is eljárogatott ós eljárogat ma is Siegmeth 
bácsi, ottan is dicsőíti a magyar föld szép­
ségeit. Ottan is érdeklődést ébresztett és az 
igazságnak megfelelő ösmereteket terjesz­
tett hazánkról, nemzetünkről, ahol eladdig 
csak képtelen ráfogások alapján foglalkoztak 
velünk, az — ázsiaiakkal.

*

Ennek a szerény öreg urnák, Siegmeth 
bátyánknak tartozik némi hálával a ma­
gyarság.

A kitartó férfin imhol — magas 
életkorában is hiv az első eszményéhez. A 
magyar föld szépségeiért ma is sorompóba 
áll az öreg bajnok. A nemzetközi orvos kon­
gresszus programmjából olvastuk, hogy az 
előadók között ott szerepel Siegmeth bátyánk 
is. Szeptember harmadikán, péntek este 7 
órakor a Nemzeti Múzeumban, ösmerteti ós 
vetített kópszorozattal bemutatja a Vág völgy 
ós a Magas Tátra csodáit...

Debreceni ösmerősei és tisztelői nevé­
ben szeretettel köszüutjük a lelkes öreg baj- 

■ nokot. Leghívebb és legg tvalórabb szóptevő- 
j jót a magyar föld szépségeinek.

— A kokszárának leszállítása.
I A városi tanács üdvös és elösmeróst 
! érdemlő határozatot hozott legutóbbi 
I ülésén. Kimondotta ugyanis, hogy a i lőgszoszkokszárát mázsánként 4 kor. 

6(j fillérről 4 kor. 20 fillérre leszál­
lítja. A tél közeledtével ennek az ár­
leszállításnak fontos jelentősége van, 
melylyel főkép a szegényebb népen 
segített a tanács. — A koksz meg­
rendelhető a városi világítási vál­
lalat Piac-utca 81. számú üzletében, 
vagy a gázgyárban. A kokszot a 
vállalat külön díj felszámítása nél­
kül haza is szállítja.

— Elvetemült apa. Kraft Ebing tol­
lára való megdöbbentő esetben indított nyo­
mozást a debreceni rendőrség. Egy apát, ki 
szabósegéd, jelentettek fel a rendőrségen. Ez 
az ember a legelvetemültebb módon saját, 
kis 10 éves fiúgyermekével követett el olyan 
dolgokat, amilyennek az emberi romlottság 
legutolsó felyezeteiben világraszóló botrány- 
pörök révén szerepelnek. A debreceni Eulen- 
burg ellen a rendő sóg erélyes eljárást indí­
tott. Szőes Lajos rendőrbiztos délelőtt elő­
állította a biinügyosztályra, hol kihallgatták.

A bűnös ember félig-meddig beismerte tettét. 
Holnap átadják az ügyet az ügyészségnek. 
Az ügyészség fog dönteni az emberi érzés­
ből kivetkőzött apa letartóztatása fölött.

— A földes! Bojtor Pista ... A föl­
des! Bej tor Pista nem valami veszedelmes 
korcsmaajtó nyitogató duhaj legény! Hogy 
igy virtuskodhatna, még nem is érte el azt 
a kort a földes! Bojtor Pista. Külömben is 
jobban nevelt „gyerek“ a Pista, míntsemhogy 
valaha ilyen garázdaságokra törekednék ! A 
12—13 éves, kerekarcu, jóképű fiúcska egyik 
debreceni úri háznál teljesiti az egyenruhá- 
zott kis inasfiu szerepét. Jóviselkedóséért sze­
retik is a Pista fiút 1 Akinek jobb dolga is 
van, mint bármely hasonlókorú földes! cim­
borájának 1 Nem is csoda tehát, ha a jó­
módban kissé el is kényesedet! a Pista s 
hogy az egyik nap, mikor azt hitte, hogy 
nem hallják, ilyen „cuculista“ észjárással fa­
kadt ki:

— Igen, azt mindig mondják, siess Pista 1 
Siessél már Pista! De azt sehse mondják: 
eridgy aludni Pista! íme most ezért a mon­
dásáért az újságba is belekerült Bojtor Pista.

— Játék a fegyverrel. Végzetes ki­
menetelű szerencsétlenség történt ma az esti 
órákban a Geróby-telepen. Apró iskolás gye­
rek társaság játszadozott az egyik udvarház­
ban. Játszadozás alatt a társaság egyik tagja 
kicsente a házból apjának töltött vadászfegy­
verét, melyet babrálgatás közben elsütött. A 
puskagolyó Kántor István nyolc éves gyer­
mek jobb mellóbefuród itt és oly súlyosan 
megsebesítette azt, hogy a mentőknek be 
kellett szállítani a közkórházba.

— Iskolakönyveit, mindenféle papír, 
iró- ós rajzszer szükségletét legolcsóbban 
Csáthy Ferencnél szerezheti be. Egyház-tér 
2. szám.

— Eltűnt cselód. Ma bejelentették a 
rendőrség bűnügyi osztályán, hogy Krajnák 
Mariska 17 éves cseléd szolgálatadójának, 
báró Marehall Gyuláimnak Kossuth-utca 53. 
szám alatti lakásáról eltűnt. — A rendőrség 
keresi.

— Rendőri hírek. Mudra Ma:-:da Ho­
mokkert-utca 103. szám alatti lakásába is­
meretlen tettes behatolt, a koffert feltörte, 
62 koronát ellopott. — Ember Gyula Tanitó- 
utca 16. szám alatt lakó borbély tegnap este 
egy társasággal ment a vili any színházba. 
Útközben valaki vakmerő módon kilopta zse­
béből óráját láncostól. A láncon több zsuzsu 
volt, egy amerikai dollár pénzdarabbal. A 
tolvajt nyomozzák.

— A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Benczo János g. kath. 8 hónapos, Dót ári 
Mária r. kath. 45 éves, Vetési Sándor ref. 8 
hónapos, Dalmi Mária ref. 11 hónapos, Prá- 
zánszky Sándor ref. 4 hónapos.

— Akar nősülni ? Hölgyektől (ezek 
között olyanok törvénytelen gyermekükkel, 
testi hibával stl>.) 5—500,000 korona vagyon­
nal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő férjet 
keresni. Csakis urak (ha vagyonnélkülick is), 
akiknek komoly szándékuk van ós gyors 
házassághoz akadály nincsen, Írjanak e 
címre: L. Schlesinger, Berlin 18. Deutsch­
land.

Fertőtlenítő ócska tankönyveket
hozott forgalomba ez évben Aczél Henrik 
helybeli könyvkereskedő, aki az összes isko­
lákban előirt ócska tankönyveket a városi 
1. főorvos utasítása szerint fertőtlenítette, — 
miáltal a tanulók egészsége meg van védve 
a fertőző bacilusoktól. Ezen, az egész or­
szágban páratlan és üdvös újítást ajánljuk 
a t. szülők és növendékek figyelmébe. Tan 
könyvek már most feláron kaphatók.

— Uj tánciskola megnyitás. Alföldy
Lá->zló okleveles tánctanitó uj tánciskolát 
nyitott Szent, Anna-utca 22 szám alatt. Ké­
nyelmes modern, úgy hogy a legmagasabb 
igényeket is képes kielégíteni. — Az őszi 
tanfolyamra a beiratkozások szeptember hó 
1-én kezdődnek, Szent Anna-utca 22. szám 
alatt. Telefon.
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Iskola-táskák a legnagyobb vá­
lasztókban kapható Mentze Henrik áru­
házában, Kossuth-u. 4.

— Antalffy József könyvkereskedé­
sében az összes iskolákban használandó 
tankönyvek beszerezhetők. — Használt tan­
könyvek feláron.

— Az összes fiú- és leány­
iskolákban használandó tanköny­
vek feláron kaphatók a Harmathy 
antiquariumban Füvészkert-utca 14. 
szám. Saját érdeke megkívánja min­
denkitől, hogy tankönyveit fenti cég­
nél szerezze be.

— Szabászat!- és varró-iskolám uj
tanfolyamát szeptember hó első napjaiban 
nyitom meg. A berlini szabászat! akadémián 
eísajátitott módszer alapján tanítok angol, 
francia és német szabás szerint. — Tanítvá­
nyaim maguk részére varrnak s igy toilett- 
jüket elkészíthetik. Beiratkozásokat hétköz­
napokon délelőtt 9—12-ig és délután 3-5 
óráig fogadok el Rákóczi-utca 14-ik sz. alatt. 
Könyves Tóth Ilona.

— Segéd azonnali belépésre fölvétetik 
Balogh uj füszerkereskedésében. Debrecen, 
Hatvan-utca.

— Zenekonzervatoriumi beiratko­
zások. A P. Nagy Zoltán igazgatása alatt 
zeneiskolában megkezdődtek a beiratkozások 
a zongora, hegedű és énektanszakokra. A ta­
nárok államilag képesített okleveles tanárok 
és művészek. Felvétetnek kezdő és haladó 
tanítványok. Tandíj havonként 4 frt., felsőbb 
osztályokban 5 frt. A múlt tanév értesítője 
díjtalanul kapható az intézet helyiségében 
(Piac-utca 26. sz. emelet) a hivatalos órák 
alatt d. e. 11—1-ig, d. u. 5 6 óráig.

— Beiratkozás a polgári leányisko­
lába. Az izraelita hitközségi polgári leányis­
kolába a jövő tanévre szóló beiratkozások 
szeptember 1., 2. és 3. napjain délelőtt 8 12
óráig tartatnak a polgári leányiskola részére 
emelt uj épületben (Deák Ferenc-utca 7. sz.). 
Évi tandíj 60 korona. Az iskolai óv ünnepé­
lyes megnyitása szeptember 5-ón lesz, a ren­
des tanítás 6-án kezdődik.

— Jó családból való fiú tanulónak 
Thaisz Arthur papirkereskedésóbe felvé­
tetik.

— Rose nyelviskolája ismét megnyí­
lik. Tanítani fogja a német, francia és angol 
nyelveket Berlitz módszere szerint, úgy kez­
dők, mint haladók számára. Intelligens há­
zaknál mérsékelt dij ellenében magánokta­
tást is ad. Felvétel céljából jelentkezni lehet 
a Royal-szállodábau (levélileg is) vagy Rose 
Dezső ékszerüzletében.

— Mentze Henrik áruházában a 
legjobb minőségű fésűk, fésű készletek, 
fej díszek, haj tűk, illatszerek és szap­
panok, olcsó szabott árak mőllett kap­
hatók.

A „Máv altiszti kör“ 
mulatsága.

Színre kerül: a Gyimesi vadvirág.
A debreceni társaskörök között egyik 

legnépesebb és életrevalóbb társaskör az ál- 
lamvasuti derék altisztjeink köre. Eleven és 
hasznos társaséletnek a központja ez a kör, 
melynak érdemes vezetősége majd művelő - 
déstterjesztő felolvasások, majd szórakoztató 
müvészestólyek, szinielőadások és táncmulat­
ságok rendezésével élénkítik, termékenyítik a 
körnek az életét. Úgyhogy e tekintetben pél­
dául szolgálhat a többi társasköreinknek is.

Ez a derék kör mostan is, szeptember 
hó 4-én szombaton műkedvelő előadást ren­
dez (táncmulatsággal együtt) a könyvtár 
alapja javára. A szép mulatságot a „Margit- 
fürdő“ dísztermében tartják meg. Este 8 óra­
kor kezdődik a mulatság, amelyre az első­
rendű ülőhely 2 korona, másodrendű 1 kor. 
60 fillér, állóhely 80 fillér.

A mulatságot a kör tisztikara rendezi, 
nóvszerint:

Hann Dezső elnök, Tiszay Sámuel, 
Faragó Sándor alelnökök, Dobra Miklós titkár, 
Dr. Kőrössy Kálmán ügyész, Affonyi István 
pénztárnok Williger Béla jegyző, Szabó jegyző, 
Ramacsa Mihály gazda, Sipos András, 1 ur 
mann Géza, Soós Mihály, Id. Szabó István 
ellenőrök, Hanicz Miklós könyvtárnok, Uray 
Kálmán, Nagy Dániel, Kiss Mihály szám- 
vizsgáló. Választmány : Barta Mó *, Baumann 
Vilmos. Bálint János, Bodonyi Lajos, Bor­
nemissza Károly, Bornyi Sándor, Bőgel Jó­
zsef, Gáthy György, Jeney István, Jóry An­
tal, Juhász Gábor, Kálmán Sándor, Kiss 
István, XI. Kovács József, Kemecsey Ferenc, 
Lovass Bertalan, Magyar Dezső, Nagy Jó­
zsef, Nánássy Lajos, Pa jó János, Páll László, 
Petró István, Pető Károly, Svecs Gyula, 
Szekerka János, Szita József, Szűcs István, 
Tóth Jószef, Udvarhelyi Lajos, Veréb János, 
Zilahy István.

A szépnek Ígérkező estfolyamán színre 
került a Gyimesi vadvirág. Góczy István 
1000 forintos díjjal kitüntetett 3 felvonásos 
színmüve. Főrendező: Gyére Ferenc. Rendező 
Török Levente. Súgó : Nánássy Béla. Fod­
rász : Dianiska Ágoston. Az előadásban a 
következők szerepelnek: Balánka János 
Lendvai Ferenc, Orzse, felesége — Nagy 
Juliska, Imre, fiók — Győré Ferenc, Mária, 
leánya — Berecki Mariska, özv. Fábiánná 
Julis — Balogh Margit, Gyurka, fia — Tö­
rök Levente, Rab. Preczner Péter - Barta 
Sándor, Magdolna, leánya Sz. Szunyogh 
M., Plébános — Horváth Ferenc, lörpe 
Csura, harangozó Lendvai Lajos, Curánó — 
Skornyák Juliska, Marci, fiók — Szűcs Sán­
dor, Bigyó, kisbiró — Nyilas Ferenc, Bi- 
cryónó — Dobra Rózsika, Csörgő István fia- 
“al g. — Szeredai Géza, Gazdák — Barczag 
István, Tordai László, Horváth Jenő, A vő­
legény násznagya — Pál Dezső, ^ A meny­
asszony násznagya — Nagy József, Vőfé­
lyek — Szűcs József, Tóth László, Nyoszo- 
lyólányok — Molnár Erzsiké, Sz. Szuny ogh 
Á., Papp Ilonka, Papp Etelka, C.csa, Ferke, 
Vaksi, cigányok — Lenkei Béla, Papp János, 
Barta András. Történik Gyimes Felsőtökön. 
Idő: Jelen. Előadás után tánc.

_ Akkor más életet éltünk mi színé­
szek itt Debrecenben! — kezdte elmélázón a 
mester.

— Hogy, hogy ?j
— A színészeket, színésznőket a leg 

első társaságokban szeretettel fogadták. — 
Majd egyik, majd másik úri családhoz vol­
tak ebédre hivatalosak... Ma is örömmel 
emlékezem vissza a boldogult Simonfiy Im­
réim által adott ebédre, ott voltunk Zöldiék, 
Blahánó, Tannerék, Mándokynó, Mándoky.. • 
Mert a színpadon kívül is urak, kedvelt 
társaságbeli személyek voltak a művészek és 
művésznők 1

— Régen volt az!
Béla bácsi lehajtotta érdekes fejét. Mé­

lázón sóhajtott fel:
— Bizony régen! Akkor Hamlet-ben 

még egy Vizváry Gyula játszotta az első 
sírásót.

* A debreceni színtársulat Márama,- 
rosszigeten. Zilahy társulata Máramarosszi- 
geten is jól megérdemelt elismerésben része­
sül. Minden előadás nagy sikerrel jár. Az el­
múlt héten a siker oroszlánrésze Zilahyne 
Singhoffer Vilmát illete, ki egymásután az 
Erdészlányban, majd a Rigolettóban lépett 
föl. A közönség nagy ovációval s valóságos 
virágesővel fogadta. Rigolettóban utolérhe­
tetlen volt Zilahyne. E fellépéséről a „Mára- 
maros“ cimü lap igy emlékezik meg: A bel- 
cantó költészetének kell-e jobb, nemesebb es 
igazabb tolmácsolója, mint Zilahynó bing- 
hofer Vilma, akit már sablonkópen szoktuk 
a vidék első énekesnője jelzővel megtisztelni. 
Az ő GiIdája azonban megbirja a magasz­
talás legszínesebb jelzőit is, az igazi lélek­
ből jövő elragadtatás dicsérő szavát, mer- 
lirai, szenvedélyt, drámai erőt, üde bájossát 
got és a legnehezebb zenei feladat ilyen me­
seszerűen könnyed megoldását csak istenál­
dotta nagy müvésztehetségeknél látunk. A 
szépségnek, szerelemnek és odaadásnak elő 
szobra volt Zilahynó Gildája és minden 
énekszáma édesen csengő trillái, coloraturá- 
jának hatalmas szárnyalása a legzajosabb 
tetszés nyilvánítását idézte, elő. A szigeti 
közönség egyébként érdeklődései várja Szi- 
lassy Etel debütjét. Az uj szoubrette szept. 
elsején lép fel. Mártonffi. Róbert, Kardos G. 
már bemutatkoztak igen jól és melegen fo­
gadták őket.

SZÍNHÁZ.
A debreceni színészet fény­

korából.
Vendégeskedések az úri 

családoknál.
Mándoky Béla bátyánk a napokban 

volt szives fel látogatni a szerkesztőségünkbe.
A mindig kedvesen, érdekesen csevegő 

művész szóba hozta a debreceni színészet 
fénykorát. Az 1860-as 70-es esztendőkbe!! 
nagy művészeket, nagy művésznőket.

TÁVIRATOK.
Apponyí és a románok.

Budapest, augusztus 33. Apponyi Al­
berttól ma beszélgetést folytatott egy újság­
író. A miniszter kijelentette, hogy nem érti 
a románok magatartását ismeretes hittanitási 
rendeletével kapcsolatban. Ez a legkevesebb, 
amit a magyar nyelv érdekében a magyar 
államnak megtennie kell.

Katonaszabaditó főhadnagy.
Budapest, augusztus 31. Ujverbácról még 

1907-ben névtelen levelek érkeztek a buda­
pesti hadtestparancsnoksághoz. A levelekben 
azt írták, hogy Bácskában nagy katonasza- 
baditások folynak. A katonaszabaditót Dem- 
jánovich Damján főhadnagy személyében ki­
nyomozták és most egy esztendei fogházra és 
rangjának elvesztésére ítélték.

Abdul Hamid megőrül.
Budapest, augusztus 31. Párisból érke­

zett híradás szerint Abdul Hamid exszul- 
tán közel áll a megőrülóshez. Szaloniki-i 
fogságában a legőrületesebb dolgokat mű­
veli. Orvosai az exszultánt menthetetlennek 
mondják.

A pokolgépes merénylet
Kassa, augusztus 31. Mátyássy Zoltán 

századost, kinek állapota már javulófélben 
van, ma a hadbíróság kihallgatta. Vallomá­
sáról egyetlen szó sem szivárgott ki. Előkelő
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polgári s katonatiszti körökben beszelik, 
hogy Mátyássv és -Jnnga amerikai piubnj 
vívtak - Székesfehérvárt a fogházban ma 
meglátogatta Jungát felesége es ennek édes­
anyja.

törvénykezes.
Kraft Szilárdne fogságban 

marad.
Döntött a vádtanács.

Debrecen, augusztus 31.
A csillag-utcai gyilkosság bűnügye fog­

lalkoztatta ma a debreceni törvényszék vád­
tanácsát. Kraft Szilárdné ugyanis az ellene 
foganatosított vizsgálat elrendelést és vizsgá­
lati fogságát megfelebbezte a vádtanácshoz.

Kraftnó nagyon bízott abban, hogy a 
vádtanács szabadlábra helyezi és Kovács I é- 
ter vizsgálóin rósegéd előtt gyakran emle­
gette :

— Ártatlan vagyok. Bízom benne, a 
vádtanács szabadon bocsájt.

Reményében azonban alaposan csalódott. 
A vád tanács reá nézve kedvezőtlenül döntött. 
Ma délután Hoffmann József táblabiró elnök­
lete alatt ülésében Kraft Szilárdné felfolya­
modását elutasította, a vizsgálóbíró végzését 
megerősítette, Kraftné további fogvatartását 
rendelte el.

A vádtanács határozatában kimondta, 
hogy a vizsgálóbíró végzését indokainál fogva 
is helyben kellett hagynia. A vizsgálóbíró 
végzésben pedig azok a gyanuokok és bizo­
nyítékok va-nak felsorolva, melyek Kraftné 
letartóztatását szükségessé tették, igy Kraftnó 
bűnössége mellett már két fórum döntött.

A vádtanács határozatát holnap irá.-ban 
közli a terhelt asszony ügyvédjével dr. Pol­
gár Dániellel, v , amint holnap fogja kihir­
detni Kovács Péter vizsgálóbirósegéd Kraft 
Szilárdné előtt.

§ Nyilatkozat. „A Hir“ cirnü lap leg­
utóbbi számában „Idyll a fogházban“ cím­
mel a debreceni fogházban történt esetről 
szóló közlemény jelent meg. Illetékes hely­
ről azt az értesítést nyertük, hogy a közle­
ményben foglaltak nem felelnek meg a való­
ságnak. Az eset a fogházban nem történt meg. 
Minthogy ezek szerint lapunkat roszakara- 
tulag félre vezették, kötelességemnek tartom, 
hogy a közleményben közöltöket, melyek 
megírásánál különben távol állott tőlünk 
minden kellemetlenkedés! szándék, addig is, 
amíg lapunk legközelebbi, hétfői számában 
az ügyben részletesen nyilatkozhatnánk, a 
kapott felvilágosisitás alapján c helyen meg­
cáfoljam s a dolog fölött sajnálkozásomnak 
adjak kifejezést. Bokor József „A Hir“ fele­
lős szerkesztője.

lóriéi olcsóbb, a többi nyug 
Búza októberív .
Búza áprilisra 
Rozs októberre .
Zab októberre 
Tengeri júliusra 
Tengeri augusztusra . 
Tengeri májusra .
Repce augusztusra ■

A nagy rejtély. |ISKOLÁS FIUK
— Folytatás. —

Levelemet elküldve, azon vettem észre 
maiamat, hogy bizonyos aggályos érzéssel 
gondoltam Dexter egészségi állapotára. Miken 
töltő:te azt az időt, mit Angliától távol 
éltem át? Volt-e valaki, oly valaki, kihez 
folyamodhatnám, ki hirt adhatna felőle? Ha 
Benjámintól kérdem, egy újabb kifakadásra
provokálom. .. ,

Mig e kérdés fölött tűnődtem, a gazd- 
asszony valami háztartási ügyben bejött a 
szobába. T életlenül megkérdeztem, nem hal­
lott-e valamit távollétem alatt azon feltűnő 
szentélyről, ki egy alkalommal o y rendkívül 
ráijesztett.

A gazdasszony fejét rázta s úgy nezett 
ki, mintha tapintatlanságnak tartaná, ha a 
tárgyról általán említés tétetik.

— Vagy egy héttel nagysád elutazta 
után, — monda rendkívül szigorúsággal mo­
dorában és igen gondosan válogatott szavak­
kal, — az általa említett személy elég szem­
telen volt levelet, küldeni nagysádnak. A 
küldöttjének tudtára adatott, uram parancsa 
folytán, hogy nagysád külföldre utazóit, s 
neki, valamint levelének szépen kiadtuk 
az that.

Nem sokára ezután, nagysád, Macal­
lan né ő nagysága gazdasszonyával théázva, 
véletlenül ismét hallottam azon személyről. 
Ő kocsijában személyesen kérdezősködött 
Macallanóknál kegyed felől. Miképen tud 
ülni lábak nélkül, egyensúlyát fenntartva, ez 
túlhaladja értelmemet, de ez nem ide tarto­
zik. Lábakkal vagy lábak nélkül, a gazd- 
as-zony látta, s ő azt mondja, amit ón mon­
dok, hogv el nem felejti halála napjáig.

Amint magához tért szegény, elmondta 
neki, milv beteg Eustace ur s hogy nagysád 
és Macallannó is külföldön vannak őt ápolni. 
Ekkor elment, könyviekéi szemében és károm­
kodásokkal ajkain, — amint a gazdasszony 
mondja, iszonyú volt őt igy látni.

— Ez minden, mit e szentélyről tudok, 
nagysád s remélem, megbocsájt, ha kimerem 
jelenteni, hogy e tárgy bizonyos okoknál 
fogva nagyon kellemetlen ream nézve

Feszesen meghajtotta magát és elhagyta 
a szobát,

Egyedül maradva, jobban aggódtam és 
nyugtalanabb voltam, mint valaha, ha a más­
napi kísérletre gondoltam, melyre elhatároz­
tam magam.

Még ha le is számítom a szokott nagyí­
tásokat és túlzásokat, Miserrimus Dexter 
leírása, amint Macallannó házából távozott, 
mutatta, hogy nem igen türelmesen viselte 
hosszas távol létemet s hogy távolabb van, 
mint valaha azon nyugalomtól, mely meg­
rendült idegrendszerének egyedül biztosít­
hatna némi üdülést.

(Folyt, köv.)

I
és leányok részére olcsó, szabott ára­

kon beszerezhetők:
Kész fehérnemüek, ingek, 

lábravalók, harisnyák, zsebkendők. 
Paplanok, matráczok, 
agylepedők, flanelltakarók. 

Fiuknak Brassói posztók, 
Leányoknak intézeti sötétkék 

gyapjú Cheviot ruhaszövetek ós hozzávalók

Hzabó Lajos
divat- vászon- és szőnyeg-raktára

Debreczen, Rózsa-u. I.
Alapittutott 1842. évben.

Villamos világítást
lakások, üzletek és egyéb helyisé­
gek részére, malmok, gyá ak, kas­
télyok saját üzemű berendezéseket, 
dynamo-mótor szellőztető, telefon, 
szobacscngö berendezéseket hely­
ben és vidékén a legnagyobb szak­
értelemmel szavatosság mellett

Fazekas Imre
készít DEBRECZEN, Piac-u. 77. 
Telefon 567. Eredeti Dr. Just Wolf­
ram lámpa gyári raktára. Leg­

olcsóbb bevásárlási forrás.

m

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, augusztus 31. 

Buzakinálat kielégítő, vételkedv javult. 
Lanyha irányzat mellett 40,000 métermázsa 
került forgalomba 15 fillérrel olcsóbb ára­
kon. Egyéb gabonanemek közül rozs 10 fii-

APTAMA5I

f Legbiztosabb szépitöszer a r

Fitté ÍME
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiál­

lításon arany éremmel és oklevéllel. 
------ —ara- Hatása csodás ! « 1

C-innit fiatolit I Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
ü/.tljJll, IIUtuIIl! foltok, iatt:mások és az arcbőr 

tisztátalanszágai ollen.
Egy tégely ára egy korona.

Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona
Kapható a készítő

”j MOSZ NAGY mim FÄ =
!H< Debreczen, Kossuth utca 8 ,

j a színház mellett. * Telefon ez. 469.
° jj „ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

K.lt. Idő: meleg. 
13-54 -35 
13-55 56 
9-45 40 
7-30-31 
000—00 
0.00-00 
7-11-12 

00-00-00

päj b Lyidalmknálaala-

Hl ImwMijdsJiiujysmm 
Ili dkdlwsis mde ilim.

Debreczenben kapható:

t'.'A \ K OISl TSI K C Jr ’2 -A
fűszer- és csemege kereskedésében 

DEBRECZEN, Kossuth utca.

Villamos világítást,
t Lfonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi 
jókarbau tartását, úgy hely­
ben. mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl =j

^öld-vári Xj-

Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. Csillárok, 
ivlámp.ík, villamos motorok, szellőzte- 
tök, dirininok állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a lepj óbb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

' 'í
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BUDAPESTI KORONA ÁRUHÁZ

iöä, jítik, granted, Wii, iivsg, pirsläu, kimoiüsl, híilíitíii eil
Piac-utca 19. szám alá, Bika-szálló mellé, helyezte át.

Iskolatáska vászonból vagy lakból 20 kr.

I il 1 I r 1 ' >

Tűzifa raktár átvétel!
Értesitem a mélyen tisztelt vevőközönséget, 
hogy SZEGÁLL ZSIGMOND ur 25 éve 

fennálló

tűzifa raktárát
átvettem.

Midőn ígérem, hogy a t. vevőközönseget 
kitűnő, elsőrendű tűzifával a legpontosabban 
és legjutányosabb árban fogom kiszolgálni, 
kérem, hogy bizalmukkal megajándékozni 
szíveskedjenek. Megrendelések eszküzölhetők
NAGY SAMU dohárytözsdéjében
(Városháza épület) és a máv. fütőháza mel­

lett lévő tűzifa raktáramban telefonon is.
Telefon szám 625.

Teljes tisztelettel

Miklós Emil
Jókai-utca 28. szám.

Hí mi kiiÉpiáoi.kba,
u. m.: gymnasium, reál, kereskedelmi, 
felsöleány, polgári fiú- Jeányjsko- 
lákban, tanító- és tanitonoképezdékben

stb. szükséges

tan-és segédkönyvek
használt, de kifogástalan jó állapot­
ban kaphatók, úgyszintén az összes isko­
lákban használt író- és gyakorló füzetek, 
író- és rajzszerek, rajzttimbök, korzok, 
rajzdeszkák, fejes- és háromszög vonalzók, 
festékek, tusok, színes tent ált stb. leg- 

előnyösebben beszerezhetők

Szabó István
antlquáriuma, papír-, Író- és rajzszerek 

kereskedésében

Debrecen, Piac-u. 16.
(Alföldi Takarékpénztár épület.)

Gyomor görcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb háziszer a

Holla.n.dLi

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható:

Dlíhalimts Jeni
gyógyszertárában

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

KINA-BORA VASSAL.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdilat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gytingélkedők, vérszegények 
lábadozók részére. Étvágygerjesztő, meg­
erősítő, vórjavitó szer. — Kiválóan joizu.

Több, mint 6000 orvosi elismeiö nyilatkozat,

J. Serravalló,
csász. és kir. udvart szállító

TRIEST-BARCOLA.
tupható a gyógyszertárakban fél lit. u-
2 kor. 60 fill., 1 bt. u. 4 korjjüjill^

Intézeti fehérnemű
Kardos Lászlónál,

Kossuth-utca 9.
..................... 2 60 korona.

Fiü htfóingek, aitfonbúl-..........................tw!

-SS=r-::;:f-3S 
tÜÄÄ: «'=

6s feljebb.
Leányingek, vászonból . 8;-, 8-40, 4-40, 4-80 korona

cs feljebb.
Leánybugyogók, siffonból 1 50 1-80, 2-, 2 40 korona 

és feljebb.
Leánybugyogók, barchentbSl ................ 1-80 korona

és feljebb.
Leány szoknyák, barehentbfíl................. 2-10 korona

és feljebb.
Leány szoknyák, siffonból 8-80, 2-60, 330, 4-- korona 

J és feljebb. ,
Leány hálóköntösök, siffonból  .............. ‘-'r,° korona

és feljebb.
Leány hálóit gok, siffonból 3 20, 3'40. 3 60 korona 

és feljebb. . , ,
n uvoiriRV ................ 12 fillértől feljebb.M°,bá k k................ . . . IV— koronától följebb.
Paplanok ! ! ! 1 ! .' • • ■ • (s'80 kol'onátó1 Scli^
Ágyteritök, asztalneműéit, ágynemüek, törül­
közők, alsóderekak, flu gallérok, kézelők 

és más szükséges dolgok. 
Elsőrendű minőség. Telefon 113.

ALAPITTATOTT 1831.

CSÁSZÁRFÜRDŐ.
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvlzü 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők, 
melyek kiváló gyógyhatással használtatnak 
az összes reumatikus- és idegenbánta]máknál, 
Uszodák, hőlóg-, szón szavas- és villamviz- 
fürdők. Ivó- és belólegzési kúra. Prospektust 
ingyen és bórmentve küld

az IGAZGATÓSÁG.

iz iskolai óv kezdetén
ajánlunk:

leány- és fiú fehérnemüeket, 
zsebkendők, harisnyák, paplan, 
matrác, ágy fehérnemüek és 
- flanelltakarókat ^ "

nagy választékban, Jutányos áron

Donogán és Somossy
Tű e’breo'tíöJT.

= Kistemplom-bazár. =
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10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér

Iskolás
fiuk és leánykák részére

lm fehérnemű, paplanok
Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnven elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d. é. 8-1-ig és d. u. 2-8-ig gróf_Dégenfeld- 

tór 2. ez. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társat keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos ' 

órák alatt átvehetik: „Zugló“ jeligére.
A német nyelv gyakorlása végett isme- ! 

retséget óhajt kötni úri fiatalember, oly tisz­
tességes nó vagy féifival, ki magyarul csak 
nagyon keveset tud. Leveleket a kiadóba 
„Drezda“ jeligére kérek.

Feltétlen úri ember hasonló urhölgy 
komoly ismeretségét óhajtja. Levelet „Kel­
lemes sétapartner“ jeligére a kiadóba kér.

Ajánlat.
Aromás és zamatos pörkölt kávék kap­

hatók Félegyházynál. Villanyüzemü kávé 
pörkölde a kirakatban Piac- és Miklós-utca 
sarok. 6tj

írásbeli másolási munkálatokat szép, 
helyesírással bíró fiatalember elvállal. Cim a 
kiadóban.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tességes árban vesz Rósenberg Béni Debre- 
czen Bádogos-u. 1. 15

Két url tanulót teljes ellátásra elvállalok. 
Bethlen-utca 41. szám alatt, Esetleg zongora 
is használható. ____________ _______

Iskola könyvek vidéki megrendelését leg­
gyorsabban és pontosan intézi, , Debreczen 
legrégibb könyv- és papirkereskedóse: Csáthy 
Ferenc, Egyház-tér 2. sz.________________

Blattner Gyulánál főtér, megyeházzal 
szemben, képek keretezése a leggyorsabban 
készülnek. ____ _______

Zongora órákat ad kezdők és haladók 
számára előkelő urileány. Cim a kiadóban.

Gyöngyvirág Créme kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

Kereslet.
Árva leány, feltétlenül tisztességes, azon­

nali alkalmazást és igazi otthont nyerhet — 
mint mindenes — keresztyén úri családnál. 
Cim a kiadóban.

Eladás.
Budapest és Cegléd között 635 hold úri 

birtok, I. osztályú kötött föld, gazdag felsze­
reléssel, úgy. mint van, terméstakármánnyá], 
ára 250,000 forint. Fehérmegyében 1380 hold 
— vasútja Bicske — puszta földek épületek­
kel, 250 forint holdja, 6570 ammortizációs 
kölcsön rajta marad. — Bővebbet Cserepes 
Gyulánál, Budapest, Szondy-utca 72.

Bérbe adó Pestmegyei 1700 hold magyar 
úri birtok, vasúton Pestről 1 óra; tehenészet, 
dohánytermelés, Október hó 1-től 12 évre; 
kötött földek, hullámos részletek. Csrerepes 
Gyulánál, Szondy-utca 72., Budapest.

Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz., ;ugyanott az idei termés, 
cirka 100 hektoliter, eladó.

Billiárd-asztal, ebédlő-kredenc eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Eötvös-utca 112. 
Nagy. ____ __________ ___

Egy Jókarban levő zongora eladó. Cim 
a kiadóban.

ágyterltők, flanel takarók, pokrócok, haris­
nyák, zsebkendők, valamint felsőruhákra 
legjobb minőségű és tartós szövetek és mosó- 
árok Igen Jutányos és szabott árban besze­

rezhető

Szépe Lajos
női divat és fehérnemű üzletében

Dsbreczen,
- «p Kossuth-utcza 6. sz. 

Rothschnek féle gyógyszertár mellett.

7í5fl2
LiLjfjíáSLVTflill®* :'bj

HE

Mu Asphalt felőlemezei 
elszigetelő lemezek.

Takarék tűzhelyek 
Francia konyhák

Sesztina Zajos
vasraktárában

Debreczen, Piac-u. 23.

Tűzifa eladás.
= V1LUM05jniAEiTfcS = nn| I jélf Q|U|| VIZVEZETtKJs CSftTORHa

DEBRECZEN, lULLHIl ÜBIVIU PIAC-UTCA 43.
TELEFON 656. BERENDEZÉSI VÁLLALATA TELEFON 656.

A székelyhídi uradalomnál
1908—9 vágású, elsőrendű cser hasáb 
tűzifa waggononkint (100 q), apátkereszt- 
uri állomásnál kocsiba rakva 115 (Egy­
száztizenöt) koronáért, — öt Waggonen 
felüli rendelésnél waggononkint 110 ko­

ronáért eladó.
Villamos motorok, ivlámpák, .3 Fürdőberendezések, mosdók, 

csillárok és izzólámpák. » klosettek és kagylók,
valamint világítási és vízvezetéki szerelvények állandó raktára.

Költségvetések és tervek díjmentesek. — Javítások eszközöltetnek.

1» 11 a I mm ■» mm ■» p| ■ cs. és kir. szabadalm. kelme és szőrmé­
it Í1 II A I 11 Ufc I P U p V PlA fest6' vegytisztító ós gőzmosó-gyárl\U VMLU I Lf I L n L Ü IIH BUDAPEST, VII., Szövetség-utca 37.

Megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet 
létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy cégét — a csomagolás és postakölt­
ségok mellőzésével — közvetlenül felkereshesse SCHWARTZ R. Debreczen Dégenfeld-tér 8. szám vetto 
át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermeköltönyók, diszitő ós bútorszövetek, 
függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke ós végárnk, szőrmék stbiek vegytisztitását és festését. Úgyszin­
tén ágytollak tisztítását és' fehérnemüek mosását Is. A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan 
munkájáról és mindenkor méltányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és

számos megbízatást kór a

Kováid Péter és Fia cég.

A vasúti fuvardíj kocsinként apátkereszturi 
állomástól Bihardiószegig 18 korona 74 fillér, 
Gyapolyig 2P74, Paptamásiig 23 74, Biharig 
2674, Nagyváradig 3074, Debrecenig 3474, 
Szoboszlóig 3974, Kábáig 4574, Püspökladá­
nyig 5074, Karcagig 53 74, Kisújszállásig 
5874, Mezőkeresztesig 37 74, Berettyóújfaluig 
4074, Bániadig 4774, Cséffáig 4274, Nagy­
szalontáig 4574, Sarkadig 5074, Gyuláig 
5374, Békéscsabáig 5874, Horgosig 8574,. 
Szabadkáig 9074, Zomborig 10274, Érselindig 
1774, Érmihályfalváig 2274, Nyirábrányig 
29 74, Vámospércsig 2973, Hajduhadházig 
3974, Ujfchórtóig 4574, Császárszállásig 4774, 

Nyíregyházáig 47 korona 74 fillér.
A rendelések a székelyhídi urada­
lom számtartói hivatalához inté- 
zendők és pedig az összeg előleges 

megküldése mellett.
Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda-váll alatánál.


